



坚持“1+1133+N”工作思路 着力做好四项重点工作

2025年,博兴县检察院为打好“三大战役”,干好“三大行动”,提供有力法治保障

本报记者 宋静涵

2025年,博兴县检察院将坚持“1+1133+N”工作思路,紧紧围绕中心、服务大局,忠实履行法律监督职责,为打好“三大战役”,干好“三大行动”,提供有力法治保障。

“1+1133+N”分别是指:“1”即一个统领,以政治建设统领各项检察工作;“1”即一个价值目标,高质量办好每一个案件和案件的每一个环节,实现“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”这个价值目标;“1”即一条主线,落实和完善司法责任制;“3”即优化三个管理,优化业务管理、案件管理和质量管理;“3”即提升三项核心素能,提升政治素质、业务素能、职业道德素养;“N”即推出更多品牌亮点、调研成果、高质量案例,培树更多标兵能手,以及争创各类荣誉。

2025年,博兴县检察院四项工作

重点分别是:

一以贯之强化政治建设,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领各项检察工作,深入推进党建业务深度融合,持续深化党建业务互促互融、良性互动。
坚定不移围绕中心服务大局,进一步找准找实检察履职服务大局的切入点和着力点。一是刑事检察工作,要坚决维护社会安全稳定,实现从单纯的“治罪”到“治理”的转变。二是民事检察工作,要以保障民生为出发点和落脚点,注重维护当事人合法权益,化解矛盾纠纷。三是行政检察工作,要充分凝聚起公正司法、依法行政整体合力,化解行政相对人与行政机关之间的矛盾,促进社会和谐稳定。四是公益诉讼检察工作,要建立健全公益保护长效机制,守护好国家利益和社会公共利益。

益。

持之以恒加强法律监督,不断提升法律监督的能力和水平。一是紧紧牵住司法责任制这个“牛鼻子”,深化对“三个结构比”的研究运用,将“三个善于”作为办案的认识论、方法论,不断优化“三个管理”,健全高质量办案制度机制,构建全链条责任体系。二是持续优化检察管理,推动构建检察业务“大管理”格局,定期开展案件质量评查工作,善于在检察履职中感知风险、发现问题、依法处置。三是健全检察权运行制约监督机制,健全检察权内外部制约监督机制,坚持“应听证尽听证”,以公开促公正赢公信。

锲而不舍加强检察机关自身建设,持续锻造忠诚、干净、担当的过硬检察铁军。一是持续完善检察队伍素能提升的工作机制,持续规范开

展、参加各类业务竞赛,优化检察人员考核评价机制,加强领军型、复合型检察人才培养。二是树立标兵能手榜样,激发队伍活力,按照“三个善于”的方向培养人才,按照“在案件中淬炼、在学习中磨砺、在履职中锻造”的目标打造人才。三是高度重视高质量案例的培育和调研工作,依托“检察+高校”协作平台,大力培养专家型检察官、检察理论研究人才。四是切实提升综合工作服务水平,提升承上启下、协调左右、统筹内外、联系各方的工作能力。五是持续改进机关纪律作风,深入推进检察机关党风廉政建设,深入推进检察机关党风廉政建设和自身反腐败工作,更加严格落实干预司法“三个规定”。六是始终绷紧依法办事这根弦,提升防范风险能力,对违法违纪行为严肃处理,绝不姑息迁就。

反诈宣传进企业 筑牢反诈“防火墙”

本报高新区讯(通讯员 报道)近日,市公安局高新分局一行走进愉悦家纺有限公司,为检验车间120余名企业职工,开展了一场“三长进企”春雨普法反诈宣讲。

活动中,市公安局高新分局工作人员介绍了全区电信诈骗案件的发案形势,并结合公司企业类单位特点,通过真实案例,揭露“杀猪盘”“网络贷款”“刷单返利”等电信网络诈骗手段,以及防范诈骗的常识。

活动现场,工作人员向企业职工发放反诈宣传资料,并结合刑侦工作,从“不做电诈工具人”、预警劝阻等方面进行宣讲,提醒企业职工在日常生活中,做到不听、不信、不转账,预防上当受骗,切实提升了企业职工的整体防范电信诈骗意识和能力。

下一步,高新公安将持续加大普法力度,通过高频率、多方位、网络骗局,向员工们详细介绍了常见的电信网络诈骗手段,以及防范诈骗的常识。

无棣县检察院设立 23个公益保护巡更点 守护古城、文物、非遗等文化资源



本报无棣讯(通讯员 陈涛 王海华 报道)为守护文化遗产根脉,搭建立体化保护网,无棣县检察院在古城景区设立23个公益保护巡更点。采取检察官、公益诉讼志愿者定期巡更打卡,群众随时扫码上传的形式,守护古城、文物、非遗等文化资源。

近年来,无棣县检察院始终坚持公共利益守护者的角色定位,设立了“公益诉讼巡更保护制度”,以检察履职带动社会广泛参与,充分发挥“专业化检察办案+恢复性司法保护+综合性法治宣传”一体化优势,积极探索检察公益诉讼,助力文化传承发展新路径。

法治宣传进校园 护航学生共成长

本报无棣讯(通讯员 杨炳富 王连德 报道)近日,无棣县小泊头镇政府联合无棣县司法局开展“开学法治第一课”法治宣传活动。

活动现场,小泊头镇村居法律顾问以“预防校园欺凌”“未成年人保护法”“网络安全与反诈”等热点问题为切入点,结合真实案例,用通俗易懂的语言向学生剖析法律知识。还

通过播放警示教育片、展示法律条文,引导学生明辨是非、敬畏法律,学会用法律武器保护自身权益。

活动现场还设置了“模拟法庭”环节,学生们化身“审判长”“公诉人”“辩护人”,在法官的指导下,模拟审理一起校园纠纷案件。通过角色扮演的方式,进一步加深了学生对法律程序和司法公正的理解。

滨州交警启动“警城校家”护学模式



本报(记者 于福枝 通讯员 蒋琛 王小兵 报道)近日,滨州公安交警部门启动新学期“警城校家”护学模式,守护学生平安。

滨州交警提前组织警力深入校园,采取拉网式排查,对全市所有高中、初中、小学、幼儿园周边“五类”基础设施进行全面排查。之后进行“回头看”,下发隐患整改通知书督促整改,消除各类道路交通安全隐患,用心守护师生上学“平安路”。并会同教育、交通、应急等部门,提前对校车驾驶员开展交通安全培训;对滨州市1073辆校车进行安全大检查,重点查看校车外观标识、停车指示牌、安全带、轮胎、消防器材、安全锤等硬件,把好校车上路“安全关”,确保校车运行“零”隐患。

“情定滨州·为爱加冕”

滨州传媒集团·滨州广播电视台 高端婚礼定制即日起接受预约

“桃之夭夭,灼灼其华。之子于归,宜其室家。”邂逅唯美的爱情,而后以礼成婚,是中国人刻在骨子里的浪漫。随着人们精神文化需求逐渐提高,定制一场高端的婚礼成为了时代的必需。为此,滨州

传媒集团现推出“情定滨州·为爱加冕”高端婚礼定制业务,打造我市婚庆文化新亮点。

滨州传媒集团拥有滨州广播电视台高端的主持人团队、专业的拍摄制作团队、权

威的策划组织团队,能够实现各个工位与婚礼的无缝衔接,给您一场高端、定制、专属的唯美婚礼。此外,单位会展、企业年会、周年庆典、成人礼等大型会展庆典类活动均可承办。

联系电话:8171966